Tema: Toxncoecmeennvie npeodpazosanus mpuzoHOMempuUecKux eblpa3cenuil.

Lenb: cucteMaTHU3UPOBATh 3HAHUS, MOJYUYCHHBIE OOYYAIONIMMHUCS MPH W3YYSHHUU
TeMbl «Tpuronomerpuueckue (HopMynb», BBIACIUTH OOIIUE METOABI U MPUEMBI
pemieHns 3a1ad, yKa3aB B HHMX CTaHAAPTHBIE NPUEMBI, NPOAEMOHCTPUPOBATH
TEXHUKY PELICHHs KaK IPOCTBIX, TAK U OTHOCUTEIIBHO CJIOKHBIX 33/1a4.

3amaun:

1) mokaszaTh B3aUMOCBSI3b OCHOBHBIX ()OpPMYJI TPUTOHOMETPHH;

2) NpoI0JKUTH (POPMUPOBAHUE HaBbIKA TPeOOpa30BaHUM
TPUTOHOMETPUUECKUX BBIPAKCHHUI;

3) pa3BuBaTh NaMATh, BHUMaHUE, TPAMOTHYIO MAaTEMAaTHUYECKYIO PeUb;

4) BOCTIMUTHIBATh CAMOCTOSITEIBHOCTh, OTBETCTBEHHOCTh, B3aUMOIIOMOIIIb.

Tun ypoka: 06001maromnuii ¢ 3jeMeHTaMu 00ILIIECTBEHHOT'O CMOTpa 3HAHUIA.

@opMbI KOHTPOJISI 3HAHWM, YMEHUW M HABBIKOB: MAaTEMAaTUUYECKWW JIUKTAHT,
caMoCToATeNbHasA padboTa B (hopMe TECTOBBIX 3aJaHUM.

O6opynoBaHue:

1. KoMrmbroTepHast mpe3eHTaIus, CoAepIKaas yCcThle yIpaKHEHUs, OTIPOC
o gpopMmyiiam;

2. Tabnuia onieHuBaHUs pabOTHI OOYJAIOMIETOCs Ha YPOKE — KaXKIOMY
oOyyJaromemycs

3. 3amanHus I pelieHus B Kjlacce — Ha Mapry

4. BapuaHTHI TECTOB JJIsi CAMOCTOSATEIbHON PadOThl — MHIUBHIYaIbHO
KOKJIOMY YYCHUKY;

5. Jlomamnraee 3aaHue — MHAUBUIYAIBHO KOKIOMY YICHHKY .

ONOThowWDE

ILian ypoka.

AKTyanu3anusi TEMbI

YcrHble ynpaxHenus: onpoc «CornacHsl Jin BbI?

[ToBTOpEeHue Teopuu B popMe MaTEMaTUUECKOTO JUKTAHTA
AKTyanu3anus 3HaHUW 1 BHUMaHUS «3aJaHue Hallu OITHOKY).
Pemenne ynpaxHeHuii B mapax

IToxBeneHne UTOroB

3amanue Ha JOM — 2 MHH.

CamocrosiTenbHas paboTa B popMe TecTa.



XoJ1 ypoka.
1.MoTuBaumus.

Obunue TpUroHoMeTpudeckux (popmys — oJiHa U3 OCHOBHBIX MPUYHH
3aTPyIHEHHI MPU TPEo0OPa30BaHNN TPUTOHOMETPUUECKHUX BHIPAKCHUN U PEIIICHUH
ypaBHEHHI. ITUX HopMyI1 Oojiee MOJYCOTHH, U KaXK/1asi MOXKET IMTOHAI00UThHCS.
[Ipu aTOM, €Cii X 3ay4rBaTh 0€CCUCTEMHO, TO MOYKHO ITPOCTO HE YBHJIETh, KOT/1a
U Kakyro GpopMyiy HaJ0 MPUMEHSTh.

Hy»xHo TBep/10 MOMHUTH TOJIBKO HECKOJIBKO OCHOBHBIX (DOPMYJI, a OCTajbHbBIC
JIETKO MOKHO BOCCTAHOBUTH B IIAMSITH WJIM BBIBECTH U3 OCHOBHBIX. B KlIMax Het
cripaBoYHOTO Marepuana. Ceifuac Mbpl TOCMOTPUM, Kakue (GOpMyIIbl Hy>)KHO BCe-
TaKu BBIYYUTh HAU3YCTh TEM, KTO MO KAKUM-TO MIPUIMHAM ATOTO HE clieNal, a
KaKH€ MOXKHO OBICTPO BBIBECTH CAMUM, UCIIOJIb3Ys CIIPAaBOYHBIN MaTepHal U CBOU
3HaHMUSL.

1 Ycrubie ynpaxuenus: onpoc «CornacHsl 1 BbI?

| 4

CoenacHul 1u Bvl ¢ mem, ymo ...

1. ...CYLLeCTBYeT TAaKOH yToJI &, 4TO Sin o = 0,8 oS a=0,6;

2. ... CMHYC [TOJIOYKUTE/IbBHOTO YI/Ia MOXXeT NIPpUHUMATh
OTpHlIaTe/IbHbIE€ 3HAYE€HN;

3. ...COS X MOXXeT NPUHHUMAaTb 3HA4YE€HHE TT;

4. ... tg (-x) = -tg (x);

6. ...cylllecTByeT TaKOM yrosi o, uTo tg e =1 — , ctg =0,8

7. ...3HaY€eHHe BhIpaKeHUsI (COS X + sin X)? — 2sinx cosx He 3aBUCUT OT
3HAYEeHUS X;
8. .sin” =1;

2

9. ...cos(-x) = -cosx.

3. [ToBTOpeHme Teopuu B GopMe MAaTEMATHIECKOTO TUKTAHTA



baui-onpoc
tga= ctg o=
sin? o, +c0s? o= tg o ctg a=
1+tg2a= 1+ ctg?o=
sin(-o))= cos (-a)=
tg (-a) = ctg (-o) =
cos (a+p)= cos (a-P)=
sin (a-p)= sin (o+f)=
sin 20= oS 20=
tg (o+B)= tg 20~
sin(n- a)= cos(n- a))=
cos ( % +a)= sin(Z +0)=
2 2
/
baui-onpoc
tga= sin ctg a= c9sa
Cosa sin @
sin?o +cos? o =1 tga-ctga=1
1+ tg2o = 1 1+ctg?o= L
sin(-a) = - sin oo cos (-0) = c0S
tg (-0) = -tga ctg (-a) = -ctg o
cos (o+P) = cosa cosp — sinasin cos (a-p)=cosa. cosp +sina sinf
sin (a-p) = sina cosp - cosa. Sinp sin (a+f)= sina cosp + cosa Sinf
sin 20 = 2sin 0,cos o C0S 20=C0s? 0-Sin? o
tg (a+p) = 19 +198 tg 202%
1-tgcagp cos(n- a)= - COS o
sin(m- a) =sin o sin(5 +o)=-cosa
cos ( % + ) = -sina
3anumure B Ta6J'II/IIIy KOJIMYECTBO BCPHLIX OTBETOB

4 AxTyanuzanusi 3HaHWM U BHUMaHUS «3aJjaHue Halau OTHOKY.
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5. Pemrenue ynpaskHeHuii B mapax:



1°.6v1uuciume
a) sin113°co0s67°+sin67°cos113°;

6) cos 74°c0s29° +sin 74°cos61°.
2°. Ynpocmume
5cos” 3a tg 3a.
3. ympocmume
sin(x +45°) +sin(x —45°)
sin(x +45°) —sin(x —45°)

4, cosa =—, 270°<a <360°,

Wl WIN

sin f==, 90° < 3 <180°.

Haiimu sSin(2a + ).

5. Bbluncnmte 3HaveHme BbipaXKeHUA

1
cosllo +3cos9a +3C0os 7o+ COSda COSCOL = —
cos8a , €CIIN

6. YopocTuTte BbIpakeHue
COS6a —coS4o + CoS 20 — COS8a
sin3o—sino ;

/. Bblumucnure

1) cos 95° + cos 94° + cos 93° + cos 85° + cos 86° +

cos 87°;

8. BbinonHuTe npeobpasoBaHue:

2C0s° o tg o
1) cos?o—sin2a: 2) tgo(l+cos2a);




6. ITongBeneHHe HTOIOB.

[Tpomomku dpazy

«CeroJiHs Ha YPOKE 5T TOBTOPHIL. . .»

«CeroJiHs Ha YPOKeE 5 3aKPETIHIL. . .»

KoMMeHTHpOBaHUE M BHICTABICHHE OIICHOK.
7.JlomarliHee 3a1aHKe

Jlomaninee 3agaHue

® Teopuio NOBTOPUTL

® M3 gaHHbIX 3a4aHUN cOCTaBbTe TEKCT
KOHTPOJIbHOM PaboTbI NO TemMe
«lMpeobpaszoBaHne TPUroHOMETPUUYECKUX

BblpaXXeHUN», coaepxawen 6 3agaHumn
yactn A n 4 3apgaHusa yactu B

® PelunTe CBOIO KOHTPOSLHYIO paboTy

8. Pabora ¢ Tectom
Mpeo6pasoBaHne TPUrOHOMETPUUECKUX BbiPaXKeHU

BapuaHt Ne 1

. T T
Al. HaliguTe 3HaueHue BbipaskeHus 25in 2 2o + ZCOS(E - aj +2c0s% 2a, npn a = E

) 0 2) 2+4/3 3 3 4 2-+3

A2. Ynpoctute BbipaxeHue Sin 3¢ - COS 2 +Sin 2¢ - c0s 3o — cos @ — a:

1) sinba+cosa |2 sina+cosa | 3) sin 5 —cos |4) sina—cosa

A3. Ynpoctute €0564° -c0s34° +sin 64° -sin 34°

1) €0s98° J3 3) sin 98° A 1
2) — ) 5
2
A4. Ynpoctute BbipaxeHue SiN X + Ctgx - COS X
1) 1 2) 2sin x 3) 2c0s” x " 1

sin x




- ~ o
A5. HaliauTe 3HayeHMe BblparkeHun QSIH 2 o —2c0s? a/-tha, ecm a =15

1) -05 [2) 0 [3) 1 [4) -1
1+ cos2a
A6.Ynpoctute BbipaxeHne ——
1-cos2a
1) tg°a 2 1 3) ctg2a 4) ctg’a
sin 2«

~ . 2
B1. HaiauTte 3HaueHue BbipaskeHna 6\/§‘tga -cos’ € — o, ecnm Sin 2a = ?

B2. HailamTe 3HauyeHue BbipaxeHmna 5€0S255° -sin 75°

Mpeo6pasoBaHne TPUrOHOMETPUUYECKUX BbiparKeHui

BapuaHT Ne 2

o > /A
Al. Hanaute 3HayeHune BbiparKeHmA (ga' +ctga . —2,npn a = —Z

(D -2 [2) 2 [3) 1 [4) ©
A2. Ynpocture Bbipaskenune Sin 4o - €0S 3 +sin 3¢ - cos 4o —sin €7 — o

| 1) sina+sin7a [2) sin7a—sina | 2sin o (40

A3. Ynpoctute Sin 63° -€c0s27° +c0s63° -sin 27°

EE (20 | 3) cos36° | 4 sin 36°

A4. YnpocTtuTe BbipaxeHue COS X + tgx-sin X

1) 1 2) 2Cos X 3)  COSX+Sin X 2 1
COS X

A5. Haiigute 3HauyeHue BbipaskeHus Sin (x—ﬂ:+ 2cosa-sin B, ecnm a« =86°, f =64°

[1) -05 [2) 05 [3) 1 [4) -1

sin 2«
2tga

A6.Ynpoctute BbipaxeHue



‘ 1) cos®x \ 2) 0,5sin x ‘ 3) 2,5ctgx ‘ 4) 1

. - V2
B1. Hainante 3Ha4YeHMe BbipaxKeHun 18\/E-Sln o -Ctg ¢ —a ,ecnm COSa = ?

. . T V4 T (., ) T
B2. HaliauTte 3HauyeHus BbipaxkeHna 96SIN — - c0S— - COS— | SIN “ — — C0S* —
12 12 6 12 12



